



# R K T. Ž U P A

## POHODA B. D. M.

### MARIJA GORICA

God. VIII. Broj: 5.

17. listopada 2021.

29. nedjelja „kroz godinu“

Slikovito govoreći, od antičkih vremena do danas čovjek je neprestano u amfiteatru. Bori se da preživi, da pobijedi, da bude prvi, da ga se barem nakratko slavi, da ga se „okruni“. Baš je borac. I zapravo ta želja biti prvi ili barem među prvima, na tronu, uvelike je uočljiva u svim sferama života. Svjedoci smo tolikih sportskih natjecanja koje rado gledamo: olimpijske igre, nogometna prvenstva, druga sportska natjecanja. Tu su i izbori za vršenje političke vlasti, natjecanja u školama... Biti prvi! Odmalena nas tako uče i nema tu ničega lošeg.. U prvom redu, cilj je u svima probuditi ono najbolje što imamo i to znati i umjeti plasirati te razvijati se dalje. Drugim riječima, naša ljudskost, htjeli mi to priznati ili ne, smještena je u okvire ambicioznosti. Biti zdravo ambiciozan nešto je razumljivo i poželjno, no pošto-poto biti probitačan i laktati se, nadmetati se te ići ako je potrebno i „preko leševa“ do ostvarenja svojih ciljeva, daleko je od logike na koju nas evanđeoska epizoda poziva. „Ne znamo što ištemo“.

Budući da smo ljudi, u naravi nam je da smo društvena bića, međusobno upućeni jedni na druge. Jednako je tako i poziv na zajedništvo nešto što je vlastito nama kršćanima. I upravo u svjetlu te stvarnosti, u kojoj se zrcali naš odnos prema drugima, u kojem se ostvaruje i dolazi do izražaja ispit naše ljudskosti, mi zapravo uviđamo koliko smo ili uopće nismo razumjeli ispravno Gospodinove riječi i njegov nauk. Sve generacije svojih učenika Isus uči da prava veličina i vrijednost koja ih treba krasiti kroz vjekove nije u vlasti i vladanju nad drugima, nego u postojanom služenju svima. U tom smislu i riječi *tko hoće biti prvi, neka bude svima sluga*, treba uistinu posve razumjeti. Svojevrsni je to poziv na stalnu spremnost na žrtvu, predanje i altruizam.

Onaj koji ipak želi da ga se cijeni, neka to zasluži, ali ne prvenstveno svojim položajem, imenom i prezimenom te funkcijom koju obnaša, nego postojanim služenjem u ljubavi. Jer po tome će svi znati da smo Njegovi učenici, ako budemo imali ljubavi jedni za druge. To je taj evanđeoski apsurd po kojem se mi kršćani ravnamo.

Ako se iz našeg ponašanja ne prepozna i ne uoči da smo učenici Onoga koji stvara „novo nebo i novu zemlju“, onda se za nas ne može reći da smo razumjeli do kraja značenje i vrijednost poziva – biti i djelovati kao kršćani. „Među vama nije tako“! Dobro da nam Isus ovako glasno i jasno poručuje. Novost je kršćanstva baš u novom, promijenjenom pogledu na svijet. Obratiti se i prihvatiti evanđelje znači i drugačije posložiti ljestvicu vrijednosti i vlastitih prioriteta. Evanđeoskim riječima: piti iz Isusove čaše ne znači ništa drugo nego prihvatiti logiku njegova umiranja za druge, ne živjeti više sebi, već Njemu

i njegovima. Treba nam to snažno opredjeljenje koje se rađa jedino u vjerničkom srcu. Ne tek diviti se Isusu, nego ga u svemu nasljedovati. To je taj izazov „Isusove čaše i Njegova društva“.

Sličnim riječima možemo ustvrditi: mi ne vjerujemo u Boga odredbi i zapovijedi, nego u Boga koji nam je pokazao svojim primjerom da je moguće ljubiti bez zadržke, do kraja i potpunog predanja. Takav je naš Bog Isusa Krista. Zato nam je potrebno neprestano obraćenje koje nas vodi promjeni srca i raspoloženja za druge te spomenutoj promjeni ljestvice vrijednosti. Afirmirati se u ljubavi i služenju drugima naš je izazov i zadaća. Bog Isusa Krista otkriva nam nove obrasce ponašanja i ophođenja s drugima, gdje više nije presudno gospodariti i upravljati nad drugima, nego im služiti.

Kršćaninova je zadaća biti u službi zajednice. Ono što imamo i znamo ugrađivati u zajednicu i opće dobro. Svojevrsni je to poziv na sebedarje i solidarnost s braćom i sestrama. I kad promatramo službu Svetog Oca, naših biskupa, vršitelja dužnosti civilnih vlasti, zar treba drugačije razumjeti njihovu ulogu i logiku postojanja svih tih službi doli onako kako nas evanđeoski odlomak uči i potiče? S druge strane, kako je žalosno, kratkovidno i kratkotrajno kad talente zakopavamo i ne ugrađujemo ih na dobro šire nam povjerene zajednice, kad smo sami sebi svrha i kad u vlastitom srcu ne umijemo obuzdati častohleplje. Jednostavno, mjerom ljubavi i odgovornosti koju imamo prema braći i sestrama sve trebamo mjeriti i ravnati. Sasvim konkretno, polazeći od nas samih, kod drugih nam smeta možda baš ono s čime se sami ne znamo nositi. Možda baš u svima nama ima tih „zebedejevskih“ želja biti istaknuti i primijećeni, biti prvi i pohvaljeni. Znamo se nasmijati na riječi *Bog će platiti*. Još uvijek su nam nekako draže ljudske hvale i zahvale, a ta svijest da je Božja hvala i njegova nagrada vječna i prenosiva za vječnost još nije dovoljno našla mjesta u našim srcima i mozganjima.

Razmišljajući o sadržaju Isusove besjede i opomene dvojici učenika, Ivanu i Jakovu, nisam siguran da se puno čudimo ili imamo razloga ljutiti se na njih dvojicu. Možda bismo mogli s onom desetoricom činiti tako, ali znajući iz ove današnje situacije sagledati taj evanđeoski moment, vidimo da je mentalitet jako sličan. I naše želje nalik su željama ove dvojice, tako ih često snažno i glasno artikuliramo, ali, nažalost, ne u molitvi pred Bogom, nego u ophođenju s drugima, a da toga dovoljno nismo ni svjesni.

Molimo Gospodina da nam na ispravan način dadne razumjeti evanđeosku poruku koja nas poziva da po primjeru Isusa Krista, našeg Gospodina i Učitelja, i njemu suobličeni, smognemo snage ovom „zemljom prolaziti čineći dobro“ braći i sestrama, znajući da nagrade i prva mjesta u Kraljevstvu Božjem nisu prvenstveno naše zasluge, nego Njegov dar. Amen!

## Događanja

Još traje mjesec listopad, mjesec posvećen Majci Božjoj. Sve kojima je to moguće pozivam na zajedničke listopadske pobožnosti. Svaku večer nekoliko minuta prije 18 sati zajednički molimo krunicu, a onda je večernja sv. Misa. Možda nećete moći doći svaki dan, ali vjerujem da svatko može koji dan izdvojiti za zajedničku molitvu krunice u crkvi.

Na zajedničkom sastanku članova pastoralnog i ekonomskog vijeća naše župe, kao i članova Caritasa, između ostaloga dogovoreno je da ćemo se kao župa uključiti u akciju pomoći za

3.

dovršetak nove kuće Hrvatskom branitelju gosp. Zvonku Medvedec iz Majskih Poljana 69c, kojemu je kuća u potresu do temelja srušena i koji živi u maloj kamp-kućici koja prokišnjava. Zalaganjem i darovima mnogih, sada mu se gradi novi dom, nova kuća, koja će biti dovršena do kraja ovog mjeseca, a onda preostaje unutarne namještenje. Sav materijal potreban za dovršenje kuće je osiguran, no trebat će prilično za unutarne uređenje. Stoga je na našem sastanku dogovoreno da se kao župa uključimo u prikupljanje pomoći konkretnom čovjeku. Zato će do 31. listopada u našoj crkvi biti kutija na kojoj piše „Dar za kuću Zvonka Medvedec“. U tu kutiju ubacite svoj dar, a mi ćemo ga odmah po završetku akcije usmjeriti na račun gosp. Zvonka, da se može čim prije urediti kuća za stanovanje prije zime. Vjerujem da ni ovaj put Vaša pomoć neće izostati i da će i nama u zimi biti toplije zbog spoznaje da smo nekome pomogli da prezimi u svojem novom toplom domu! Hvala od srca za svaki Vaš dar!

Također, na sastanku je dogovoreno da želimo i ovoga Božića razveseliti naše župljane koji su korisnici našega župnog Caritasa, da im se i ove godine osiguraju prikladni božićni paketi pomoći. Mnogi vijećnici su se obvezali da će osobno financirati po jedan paket za jednu obitelj potrebnih u našoj župi. Stoga je dogovoreno da kroz cijeli mjesec studeni kroz anonimni dar ili uz pismenu potvrdu uplatite prema svojim mogućnostima za naše sumještane koji su slabijeg imovinskog stanja, da im se uljepša Božić potrebnim namirnicama, koje svakodnevno koristimo u našim domaćinstvima. I za taj dar, pa i onaj najmanji, svima od srca hvala!!!

### *Iz života župe*

U nedjelju, 23. listopada slavimo Misijsku nedjelju! Toga dana je i zahvalnica za plodove zemlje! Prijašnjih godina tu smo nedjelju župnu misu u 11 sati slavili u crkvi u Celinama. Nažalost, i ta je crkva stradala u potresu i dobila je žutu naljepnicu. Nije zatvorena za bogoslužje, ali nije sigurno ulaziti u nju, pa ćemo u nedjelju, 23. listopada okupiti se ispred same crkve i sudjelovati u sv. Misi. Nadamo se da će biti lijepo vrijeme, da možemo vani, na otvorenom, slaviti Misijsku nedjelju, ali i zahvaliti Bogu na svim darovima s naših polja i vinograda. Zato Vas molim da po običaju donesete barem malu košaricu s plodovima za koje Bogu zahvaljujemo da smo ih uspjeli proizvesti.

Kako je bilo predviđeno, započeli su radovi u crkvi sv. Križa i to obnova oštećenja nastalih potresom, ali i učvršćenje zidova crkve radi sigurnosti i sprečavanje nove štete u mogućem ponovnom potresu. Nadamo se da se više neće događati potresi u kojima bi nastala nova šteta i da ćemo uspjeti zaštititi tu vrijednu crkvu. Mise ćemo nastojati i dalje imati redovito, a ako bude malo prašine dok traju radovi, nemojte zamjeriti! Radovi bi trebali potrajati otprilike mjesec dana!

Također, još planiramo i radove za župnu crkvu u Mariji Gorici za koju je, također u potresu, stradao zid koji povezuje župnu crkvu i župnu kuću. Vjerujemo da će se ove godine i taj zid učvrstiti i zaštititi od eventualnog urušavanja.

Iako se radovi na Trgu ispred crkve privode kraju i naš Trg poprima sve ljepše obrise, još je puno radova, ali sada više nema blata, ni prašine i pristup crkvi je potpuno slobodan. Zato Vas pozivam da budete redoviti na našim misnim slavljinama.

### *Duhovni kutak*

Prošli smo polovicu mjeseca listopada. Ne znamo kakvo će nam vrijeme biti do kraja ovoga mjeseca, ali već pomalo mislimo i na proslavu Svih Svetih. Vjerujem da ćemo i ove godine stići za tu svetkovinu urediti i okriti grobove naših pokojnika. Ako bude lijepo vrijeme, ispred crkve ćete moći nabaviti lampaše koji gore 110 sati, a koštaju svega 12 kuna. Možete ih svakodnevno nabaviti i u sakristiji prije ili poslije mise ili u uredovno vrijeme u župnom Uredu. Budući da mnogi kupuju cijele pakete (15 komada), možda je dobro unaprijed rezervirati (crvene ili bijele) i oni će Vas dočekati gdje i kada želite!

Također, već po običaju do svetkovine Svih Svetih vjerujem da će Vam biti dostupni kalendari za 2022. godinu, pa ćete si ih moći na vrijeme odabrati i nabaviti! Imat ćemo više motiva jednolisnih, te dvije vrste velikih dvanaestlistnih. Cijene će biti kao i prošlih

godina: mali zidni jednolisni kalendari se neće naplaćivati, a dvanaestlisni će i ove godine biti 15 kuna! Također, bit će Vam dostupna i Danica po cijeni od 45 kuna! Kao što vam je poznato, papa Franjo sazvaio je Biskupsku sinodu koja će se u cijeloj Crkvi slaviti od 2021. do 2023. godine pod naslovom: „Za sinodalnu Crkvu: zajedništvo, sudjelovanje i poslanje“.

Prvi dio sinode odvijat će se na biskupijskoj razini. Sinoda je već otvorena u Rimu prošle nedjelje, 10. listopada, a sada je predviđeno otvaranje u svakoj pojedinoj biskupiji. Za našu Zagrebačku nadbiskupiju otvaranje sinode je danas, 17. listopada u župi uzvišenja Svetoga Križa u Dugom Selu u 11 sati, a sve predvodi naš nadbiskup, kardinal Josip Bozanić. Posebno pismo našega kardinala povodom otvaranja Biskupske sinode pročitajte na internetskim stranicama naše Nadbiskupije, a dostupno je i na našoj župnoj stranici.

## Obavijesti

4.

<b>PON</b>	18. X	Luka, ev.	18h Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> + Srećko i Mihalj Šošarić
<b>UTO</b>	19. X	Pavao od Križa	18h Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> na jednu nakanu
<b>SRI</b>	20. X	Kornelije	18h Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> + Branko Jakševac
<b>ČET</b>	21. X	Uršula	18h  18,30 Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> + Žiga Barić, <i>god.</i> vjeronauk za FIRMANIKE
<b>PET</b>	22. X	Ivan Pavao II, papa	18h  18,30h Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> <b>Zajednička sv. Misa</b> vjeronauk za PRVOPRIČESNIKE
<b>SUB</b>	23. X	Ivan Kapistran	18h Marija Gorica	<i>listopadska pobožnost</i> + Dora i Ljubica Mihalinec, Stjepan i Ankica Studak
<b>NED</b>	24. X	<b><u>30.</u></b> <b><u>nedjelja</u></b> <b><u>„kroz</u></b> <b><u>godinu“</u></b> <b><u>MISIJSKA</u></b> <b><u>NEDJELJA</u></b>	<b>8h</b> <b>Marija</b> <b>Gorica</b> <b>9,30h</b> <b>Sveti Križ</b> <b>11h</b> <b>C E L I N E</b>	+ Slavko i Marija Žagmešter  + Dragutin i Danica Planinc  <b><u>ŽUPNA SV. MISA</u></b>

U petak, 22. listopada u 18 sati imamo listopadsku pobožnost, a onda zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Bernarda i Đuro Štefok, Stjepan Glogović – Tinča; Ivan (*god.*), Mira i Željko Orešnik

Izdaje: ŽUPA Pohoda B.D.M – MARIJA GORICA  
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.baric@yahoo.com  
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik